新华社三 亚8月13日 电中共中央政 治局委员、国 务院副总理孙 春兰13日到 海南调研指导 疫情防控工 作,转达习近 平总书记对海 南广大干部群 众的关心问 候,看望慰问 奋战抗疫一线 的援琼医务人 员,实地考察 三亚凤凰国际 机场、三亚市 防控指挥部、 天涯区金鸡岭 社区、三亚市 第一方舱医 院,了解滞留 旅客离岛、指 挥体系运行、 社区管控、医 疗救治等情 取省市和工作 记关于疫情防 要指示精神, 国务院决策部 配,突出重点、 集中力量、压 实责任,采取

的措施,以快

制快,刻不容

缓把各项措施

抓细抓具体,尽快实现社会面清零,保障群众的 健康安全和正常生产生活秩序。

海南疫情处于高位波动期,防控形势复 杂严峻,国家协调20个省区市1.67万名医 务人员和 197 万管/日核酸检测能力驰援海 南。孙春兰指出,要进一步优化指挥体系,扁 平化运行,加强核酸检测、方舱床位、隔离房 间分配等的全省统一调配,对疫情较重、资源 紧张的地方加大支持力度。隔离和收治资源 不足是当前海南疫情防控的堵点,要挖掘酒 店资源潜力,加快方舱医院建设,确保密接人 员、阳性感染者应隔尽隔、应收尽收、日清日 结。要精心组织实施核酸检测,优化采、送 检、报、转、收等全环节流程,动态调整单管、 混管检测的匹配,增加追阳专班力量,确保8 小时内完成追阳工作,把社会面感染者捞干 社区管控,充实社区防控力量,切实保障好居 民基本生活和正常就医需求。因疫情滯琼游 客约 15 万人,有关方面正在积极推进离岛返 程。要做好滞留旅客的服务保障工作,加快进 度,相关省市不得拒收或限额接收,海南省要 做好风险评估,严格落实离岛防控措施,"点 对点"转运,严防疫情外溢。

#### 南千方百计 安排滯留旅客离岛

新华社海口8月13日电(记者刘邓)记者 13 日从海南省新冠肺炎疫情防控工作新闻发 布会上获悉,海南正千方百计安排滞留旅客离 岛。截至13日6时,海口美兰机场共运送滞留 旅客 1514 人, 三亚凤凰机场共运送滞留旅客

8月1日至8月12日24时,海南省本轮 疫情累计报告阳性感染者6399例,其中确诊 病例 3315 例、无症状感染者 3084 例。其中, 12 日海南新增本土确诊病例 594 例、本土无症状

海南省新冠肺炎疫情防控工作指挥部综合 组副组长、省卫生健康委员会二级巡视员杜建 伟介绍说,目前三亚市疫情仍处于高位平台期, 儋州、陵水、东方、临高、万宁、乐东等市县疫情 仍处于发展阶段。

杜建伟说,海南已统筹广东、湖北、湖南、浙 江、江西等省份援琼医疗队接管省内6家定点 医院和方舱医院。截至8月13日6时,海南已 收治阳性感染者6293人,累计出院8人,无死

杜建伟说,下一步,海南将统筹核酸检测 力量,全力提升疫情增长较快市县的核酸检 测能力;坚持救治关口前移,重点关注可能会 转为重型、危重型的患者,加强病例转运、诊 疗等信息互联共享,为患者转入方舱医院后 续治疗提供支撑;统筹用好本地医疗资源和 兄弟省份支援力量,既满足方舱医院急需,也 保障好本地居民正常就医尤其是急诊、急救 的医疗需求。

## 专家分析近期多地高温天气四大焦点

月13日电(记者黄 垚)今年入夏以来,我

国高温日数多、覆盖范围广、多地最高气温破历 史极值,中央气象台13日继续发布高温红色 预警,中国气象局当天启动高温三级应急响应。 持续高温天气极端性如何?原因和影响有哪些? 是否会成为常态?

焦点一:近期高温天气情况如何?

中央气象台首席预报员陈涛介绍,7月下 旬以来,长江中下游地区等地出现范围较大、强 度较强的高温天气。8月12日,中央气象台发 布今年首个高温红色预警;截至13日,中央气 象台已连续24天发布高温预警

数据显示,7月以来,浙江全省35℃以上 高温日数平均有31天,38℃以上平均16天, 均为历史同期最多;重庆全市平均高温日数达 29.3 天,为 1951 年以来同期第 2 多;上海今 年 35 ℃以上高温日数共 40 天,40 ℃以上高 温日数为6天。

国家气候中心首席预报员陈丽娟表示,目 前区域性高温过程还没有超过2013年,但未 来两周南方高温天气仍将持续。根据预测,此次

区域性高温过程持续时间将超过 2013 年的 62天,成为1961年以来持续时间最长的一 次高温过程,今年高温天气综合强度可能将 为 1961 年有完整记录以来最强。

焦点二:预计高温红色预警将持续多久? 据陈涛介绍,中央气象台发布高温红色 预警的标准为:过去48小时,4个及以上省 份的部分地区连续出现最高气温达 40 ℃及 以上,且预计上述地区未来仍将持续。

"从12日的预报过程来讲,首先根据监 测,四川、重庆、浙江、江苏以及湖北等地的部 分地区已经出现了持续性的 40 ℃以上高温天 气。同时通过对大气环流的分析,预计未来四 川盆地到长江中下游这一带地区,仍然会有范 围较大、强度较强的高温天气。"陈涛说,初步 预计未来 4 到 5 天高温天气仍将满足红色预 警的发布标准,中央气象台将持续跟踪天气实 况和预报发展,及时进行滚动更新预报预警。

焦点三:持续高温天气成因有哪些?会否

陈丽娟说,夏季出现高温热浪事件,从气 候态角度来讲是正常的。但今年夏季高温热 浪事件持续的时间、强度和影响范围,都已经

达到非常强的水平。根据国家气候中心监测 和后期预测,今年6月以来我国出现的罕见 高温天气,有可能达到1961年有完整气象 记录以来最强的一次高温事件。

陈丽娟分析,从影响气温最直观的因 ——大气环流特征来看,今年西太平洋副热 带高压异常偏强且西伸,同时其南、北边界均 外扩,范围非常大。"类似今年这样的高温酷 暑,在以后的夏季出现频率可能较高。"陈丽娟 说,气候变化背景下,高温热浪事件将成为一 个常态。此外,今年高温天气开始早、结束晚 持续时间长,这种特征在未来可能也会越来越

不仅是我国高温频发,入夏以来,北半球 多地出现高温热浪事件,法国、西班牙、英国、 美国、日本等国多个城市刷新高温纪录。联合 国政府间气候变化专门委员会(IPCC)第六 次评估报告指出,最近50年全球变暖正以 过去 2000 年以来前所未有的速度发生,气 候系统不稳定性加剧。进入21世纪以来,北 半球夏季高温热浪事件日渐频繁。

焦点四:高温影响下旱情如何?

受持续高温少雨天气影响,长江流域部

分地区旱情快速发展。水利部 11 日发布旱 情通报称,安徽、江西、湖北、湖南、重庆、四川 6省市耕地受旱面积967万亩,有83万人因 旱供水受到影响。水利部针对安徽、江西、湖 北、湖南、重庆、四川6省市启动干旱防御

水利部向相关省市水利部门发出通知, 要求提早采取抗旱措施,减轻干旱影响和损 失。同时,组织编制长江流域应急水量调度方 案,针对重点旱区逐流域提出调度措施,并提 前谋划三峡、丹江口等51座主要水库调度, 为抗旱储备水源。

陈丽娟表示,秋季长江流域降水偏少的 可能性仍然较大,尤其是中下游地区可能出 现夏秋连旱。气象部门将继续加强监测预测, 及时滚动订正预测意见。

旱情之外,部分地区也出现不同程度汛 情。近期东北地区正处于防汛关键期,松辽流 域部分河段持续超警;受降雨及高温融雪影 响, 塔里木河干流及其支流叶尔羌河等21 条河流发生超警戒流量以上洪水……

目前仍值"七下八上"防汛关键期,各地 应提前做好洪水干旱各项应对工作。

信

新华社北京8月12

日电(记者严赋憬)工业和 信息化部规划司司长王 伟 12 日表示,加快发展 先进制造业,是拓展工业 增长空间、推动制造业高 质量发展的一个重要举 措,工业和信息化部将重 点从推进产业基础再造、 提升产业科技创新能力、 培育一批具有核心竞争 力的企业、推动制造业集 群发展、统筹推进传统产 业的改造提升和新兴产 业的培育壮大等 5 个方 面推动先进制造业发展。

王伟是在 12 日举行 的 2022 世界先进制造业 大会新闻发布会上作出 上述表述的。

"当前国际形势依旧 错综复杂,下半年稳定工 业经济运行仍然存在较 大压力,要付出艰苦努 力。"王伟说,无论是当前 提振工业,还是长远的推 动制造业高质量发展,都 要以先进制造业为抓手, 要从推进产业基础再造 提升产业科技创新能力、 培育一批具有核心竞争 力的企业、推动制造业集 群发展、统筹推进传统产 业的改造提升和新兴产 业的培育壮大等 5 个方 面着手,推进先进制造业 发展。

他同时表示,希望以 2022 世界先进制造业大 会为契机,深化制造业领 域的交流合作,取得更多 更好的成果,进一步推动 制造业高质量发展。

据了解,由工业和信 息化部、山东省人民政府 共同主办的 2022 世界先

进制造业大会将于 8 月 28 日至 31 日在山 东济南举办。一系列高端装备、新材料、新一 代信息技术、高端化工等先进制造业发展成 就、制造企业先进技术和应用成果将亮相本

大会以"新格局 新动能 新生态"为主 题,将采取线上、线下相结合的方式,重点聚 焦先进制造业领域,主要活动包括1场开幕 式暨主论坛、1场世界先进制造业企业恳谈 会、3 场综合性会议活动和 7 场平行论坛。

### 第十二届北京国际电影节开幕

16 部影片角逐"天坛奖"



新华社北京8月13日电(记者杨淑君、白 瀛)由国家电影局指导,中央广播电视总台、北 京市人民政府主办的第十二届北京国际电影节 13日在北京怀柔雁栖湖国际会展中心开幕。中 国影片《海的尽头是草原》,土耳其、波兰、德国、 丹麦合拍影片《安纳托利亚豹》,印度影片《杰 伊·比姆》,美国影片《珍妮热线》,泰国影片《速 度与爱情》等16部影片将角逐"天坛奖"。

第十二届北京国际电影节"天坛奖"国际评

委会在开幕式上亮相,评委会主席李雪健表 示,北京国际电影节是人类命运共同体的一 部分,"我们一定会努力评选出接地气、传得 开、留得下的优秀作品。"

据主办方介绍,本届国际电影节主竞赛 单元"天坛奖"全球报名影片数量达 1450 部,总数较去年增长63%,其中国外影片 1193部,来自88个国家和地区。11个展映 单元将展映130余部中外影片,其中为庆祝

香港回归25周年特别设置了"光影浪潮 香港电影新动力"单元。

本届北京国际电影节主题为"同心·笃行", 活动包括"天坛奖"评奖、开幕式及红毯仪式、北 京展映、北京策划·主题论坛、电影嘉年华、大学 生电影节、闭幕式暨颁奖典礼等九个主体版块, 并将在线上举办为期两周的"云上北影节"。

本届"天坛奖"10个奖项将于8月20 日举行的闭幕式上揭晓。

#### 2022年暑期档电影市场总票房提前超去年同期

新华社北京 8 月 13 日电(记者王鹏) 记者 13 日从国家电影局获悉,截至当日 16 时 38 分,我国 2022 年暑期档票房达 73.82 亿元,超过 2021 年暑期档 73.81 亿元的票房成绩,电影市场恢复势头

其中,《独行月球》和《人生大事》暂列今 年暑期档票房榜前两位。此外,《神探大战》 《明日战记》《外太空的莫扎特》等影片票房成 绩也位居今年暑期档票房榜前列。

近日,国家电影局推出一系列电影消费 促进措施,包括开展2022年电影惠民消费 季,联合多家电影票务平台发放共计1亿元观 影消费券等。这些电影消费促进"组合拳"配合 多类型多题材高质量影片,在广泛激发电影消 费潜力、更好满足群众多层次精神文化需求的 同时,为推动电影市场更快恢复、持续向好提 供了重要保障。

### 公安部部署纵深推进夏季治安打击整治"百日行动"

部署推进打击性侵犯罪专项行动

新华社北京8月13日电(记者熊丰)记者 13日从公安部获悉,公安部部署纵深推进夏季 治安打击整治"百日行动",要求提升政治站位、 强化责任担当,对照工作目标、加强组织领导,确 保各项部署要求不折不扣落到实处、见到实效。

全国公安机关夏季治安打击整治"百日行 动"第二次推进会 12 日召开。公安部要求,要 挂牌整治重点地区和治安乱点,切实转变治安 乱点面貌,整治不到位决不收兵。要挂账督办重 点案件,统筹力量资源,全力破案攻坚,有力打 击震慑犯罪。要精心组织好第二波次集群战役, 坚持重拳打、精准打、持续打,坚决摧毁犯罪生 态,斩断犯罪利益链条。要周密部署开展夏夜治 安巡查宣防第二次集中统一行动,进一步强化

各项措施。要进一步加大追逃力度,全面收缴 流散在社会面的违禁危爆物品,加强重点场 所管理,全面消除各类安全风险隐患。

公安部指出,"百日行动"开展以来,各级 公安机关重拳打击突出违法犯罪,铁腕整治 社会治安乱象,攻坚化解各类安全隐患,全面 净化社会面环境,打出了声势,震慑了犯罪, 赢得了民心。要加大抓落实力度,保持"百日 行动"强大声势和凌厉攻势。要加强统筹调 度,强化督察问效,抓好专项行动协调推进。 要坚持严格规范公正文明执法,严格队伍管 理,落实爱警措施,不断鼓舞士气、激发斗志。

新华社北京 8 月 13 日电(记者熊丰)记 者 13 日从公安部获悉,全国打击性侵犯罪

专项行动开展以来,全国公安机关迅速行动、 重拳出击,共破获性侵案件(含积案)2.86万 起,抓获违法犯罪嫌疑人3.22万名,有力维 护了妇女儿童合法权益。

全国打击性侵犯罪专项行动推进会 12 日召开,部署深入推进打击性侵犯罪专项行 动,要求进一步强化组织领导,迅速掀起新一 轮打击高潮。要强化线索发现,注重在工作 中发现挖掘犯罪线索,及时立案查处性侵犯 罪。要强化案件侦办,坚持"零容忍"态度,对 性侵未成年人案件第一时间启动重大案件侦 办机制,集中优势警力资源快速侦破处置;对 网络交友类性侵案件广泛拓展线索,彻底推 毁犯罪网络。要继续挂牌督办一批久侦未

破、影响恶劣的性侵积案,组织开展重点攻 坚,全力缉捕在逃性侵犯罪嫌疑人。要强化 办案取证,规范办案程序,加强受害人隐私保 护,避免造成二次伤害。要加强与检法机关 的沟通协调,统一证据标准,依法从严从重从 快惩处性侵犯罪,形成强大震慑。 公安部要求,各地各警种各部门要深化

合成作战,合力抓好破案攻坚、社会面整治、 重点场所防控等工作。要加强与教育、民政、 卫健、妇联等相关部门联动配合,建立健全从 案件侦办到法律援助、心理疏导、救助帮扶、 教育预防等工作机制。要深化综合治理,广 泛开展宣传教育,加强重点人群关爱保护,最 大限度铲除犯罪滋生土壤。

# 将 从五 方面推 动先进 造